

Los pasos a nivel LA TRAGICA AVENTURA

La imprevisión y el abandono convierten de continuo un viaje por carretera en una trágica aventura. El aficionado a emociones fuertes, el que ama el riesgo por el placer de jugar temerariamente la vida, no tiene más que tomar un automóvil y lanzarse por esos caminos en busca de los pasos a nivel.

Los pasos a nivel son en nuestro país el suceso dramático de todos los días. En otros países ya han desaparecido, y los que aun quedan han sido dotados de aquellos elementos indispensables para evitar accidentes. Se procura conjurar el riesgo mediante las previsiones necesarias. Se montan los servicios con las mayores garantías de seguridad.

Pero aquí ocurre lo contrario. Ni se suprimen los pasos a nivel más peligrosos ni se toman las debidas precauciones para salvar la vida de las gentes. Y de vez en cuando, los periódicos relatan un trágico suceso ocurrido en un paso a nivel. Un automóvil arrollado por un tren; algunos viajeros muertos; otros heridos. Y a investigar las responsabilidades y a enterrar a las víctimas.

Cada vez que ocurre una de estas catástrofes, la opinión pública, impresionada, clama contra la imprevisión. La imprevisión es la eterna captinela de la vida española. Después de uno de estos dramáticos accidentes se descubre que el paso a nivel estaba abandonado, que los aparatos de seguridad no funcionaban y que no había ni cadenas... La vida del viajero al azar de la suerte.

SILUETA DEL DIA LINDARAJA

Parece ser, a juzgar por lo que he leído, que hubo gran disputa en el momento supremo de buscar nombre para una banda de músicos taurómicos. Todos los nombres que se lanzaban a la consideración de los organizadores sonaban mal. Y como en asuntos de música es indispensable que las cosas suenen bien, los hombres de la banda y los asesores, que siempre hay en todas partes, exprimían su ingenio para encontrar un nombre adecuado y armonioso, que fuese como bandera tremolada al aire del éxito. Hasta que, al fin, un amigo inteligente dió en el clavo, en el clavo sonoro de la banda, y quedó resuelto el problema. La naciente agrupación musical se llamará «Lindaraja», nombre bello y romántico que iría muy bien con el ambiente enardecido de las plazas de toros. En efecto, «Lindaraja» suena maravillosamente. Como que suena a leyenda y a poesía.

Pero una vez encontrado el nombre y bautizada la «criatura», surgió la polémica. Era inevitable en un país donde todo se discute. Lo que aquí andaba en disputa era la paternidad del nombre. ¿De quién parió la iniciativa? ¿Quién fué el primero que compuso a Lindaraja en estas funciones taurómicas-musicales? Hay gentes que se apropiaron las ideas ajenas con asombrosa facilidad. Pero como la verdad resplandece, al fin, en todas las cosas, parece ser que el asunto ha quedado resuelto y que ya se sabe a quien corresponde la gloria de la invención. Está bien que ese punto se haya esclarecido, con vistas a la posteridad, para evitar quebraderos de cabeza a las generaciones futuras. Ya podemos estar tranquilos. Una agrupación musical pasará por las plazas de toros el sugestivo nombre de Lindaraja. Y las gentes, divertidas con el espectáculo, dedicarán a la fiesta comentarios cordiales. «Lindaraja... Este nombre me suena.» Les sonará el nombre a leyenda perfumada por la poesía, y todos se quedarán tan contentos. La pobre Lindaraja, en cambio, estará un poco asustada entre la muchedumbre ruidosa de la fiesta y temblará cuando suene el clarín para que salga un novillo... ¡La verdad es que la han metido en unos trotes!

EN EL AYUNTAMIENTO La sesión de la Permanente

Las hazañas de los cañeros granadinos y la necesidad de poner coto a sus abusos

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras, Gómez Jiménez, Ortega Molina, González Gómez (don Manuel), Tello, Gadea, Mena y Pérez García. Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se comenzó el estudio de los asuntos que figuran en el orden del día.

ECOS DE SOCIEDAD

A las cuatro de la tarde de ayer se celebró con toda solemnidad el enlace matrimonial del joven y culto abogado don Laureano Villar Delgado con la distinguida y bella señorita Adoración Bueno Herreros. El templo donde se efectuó el acto fué el de Nuestra Señora de la Virgen de las Angustias. El altar mayor estaba profusamente exornado de crisantemos blancos y el resto de la iglesia lucía una lujosa iluminación.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos. —Procedente de Sevilla llegó en viaje de recreo nuestro querido compañero el joven abogado y doctor de «El Liberal» de Madrid, don Alfonso Ayensa. La deseamos grata estancia en nuestra ciudad. —El doctor don Juan Pulgar Ruiz, profesor de la Facultad de Medicina, ha trasladado su consulta a la Gran Vía, número 46, de 3 a 5.

HACE 45 AÑOS EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

Día 31 de Octubre de 1885

En la sesión que celebró la Comisión provincial un vocal presentó un proyecto de recompensas a favor de los funcionarios que de ello se habían hecho merecedores por sus buenos servicios durante el período epidémico.

Dicho proyecto se acordó ponerlo a disposición de la Asamblea para que ésta determinara en una de las primeras sesiones que había de celebrarse. —La autoridad eclesiástica de la diócesis negó el permiso para que la procesión que había de salir el 1.º de Noviembre de Santa Paula entrara en la Catedral, fundándose en las operaciones que en dicho templo Metropolitano se habían de practicar con motivo del oficio de Difuntos.

También el gobernador militar de la Plaza había negado la banda de música, que se le tenía solicitada. —Por la Dirección General de Instrucción Pública se ordenó que el curso académico comenzara en la Universidad de Granada el 9 de Noviembre.

COSAS DE GRANADA

PROYECTO PARA LA CONSTRUCCION DE UN PARQUE

Con verdadero cariño e interés hemos visto los dos proyectos de parque presentados al concurso abierto por nuestro excelentísimo Ayuntamiento. El uno está expuesto en lugar fácil y visible; el otro en el Salón de la Mariana, cerrado al público cuando terminan las oficinas. Este es un detalle sin importancia para unos y de extraordinario valor para quienes piensan mal del resultado del concurso. Nosotros en esto no vemos nada, porque tenemos confianza en los que hayan de decidir. Además, nuestro objeto es dar la opinión sincera de lo que vemos, sin penetrar en un fondo que se aparta de nuestra manera de pensar y así lo haremos con el interés siempre en favor de Granada y para Granada.

CONTRA EL PLAN CALLEJO CONTINUAN LOS INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Y parece ser que seguirá la huelga estudiantil

Ayer mañana, desde los primeros momentos, estaba llena la Universidad de numerosos estudiantes de todas las Facultades, que hablaban acaloradamente sobre la nota enviada a la Prensa por el rector, cuyo criterio no compartían. Los escolares se mostraban dispuestos a continuar airadamente la protesta.

Empezaron los incidentes. Los estudiantes quemaron bastantes papeles en el patio, profiriendo gritos de todas clases. En este estado de agitación llegó a los claustros el catedrático de Derecho Canónico don José María Campos Pulido, siendo recibido con mueras y silbidos. El señor Campos, tras permanecer unos instantes en el decanato, se dirigió al aula con el propósito de dar su clase, siendo abucheado estrepitosamente y lanzándose contra el mismo numerosos denuestos, por lo que dicho catedrático, visiblemente excitado, abandonó la Universidad, acompañándole hasta la calle las clamorosas manifestaciones de los escolares.

Después, éstos se dirigieron a la calle de San Jerónimo, actualmente en obras, cogiendo piedras de la misma, que arrojaron contra los cristales de la Facultad de Farmacia, causando destrozos. Los bedeles de la misma, como medida preventiva, cerraron la cancela del zaguán, por lo que no pudieron penetrar los alborotadores. Cuando más intenso era el escándalo apareció en la calle de San Jerónimo, por la esquina de la de Pérez de Herrasti, el decano de Farmacia don Juan L. Díez Tortosa, siendo acogido con gestos y gritos amenazadores, por lo que tuvo que dar media vuelta y retirarse a toda prisa de aquellos lugares. Los estudiantes marcharon más tarde a la calle de Arriola, rompiendo todos los cristales de la fachada posterior de la Facultad de Farmacia y causando daños en la puerta falsa. Luego, en la Universidad, se registraron escenas jocosas, simulándose el funeral de Callejo con un banco colocado en el centro del patio, cubierto con un manto negro perteneciente a un colegial de Santiago. Los estudiantes en corro, por los pasillos, entonaron respuestas en

LA TRAGICA AVENTURA

La imprevisión y el abandono convierten de continuo un viaje por carretera en una trágica aventura. El aficionado a emociones fuertes, el que ama el riesgo por el placer de jugar temerariamente la vida, no tiene más que tomar un automóvil y lanzarse por esos caminos en busca de los pasos a nivel.

Los pasos a nivel son en nuestro país el suceso dramático de todos los días. En otros países ya han desaparecido, y los que aun quedan han sido dotados de aquellos elementos indispensables para evitar accidentes. Se procura conjurar el riesgo mediante las previsiones necesarias. Se montan los servicios con las mayores garantías de seguridad.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras, Gómez Jiménez, Ortega Molina, González Gómez (don Manuel), Tello, Gadea, Mena y Pérez García. Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se comenzó el estudio de los asuntos que figuran en el orden del día.

Acuérdase no mostrarse parte en una causa que se sigue en el Juzgado del Campillo por defraudación y no renunciar a la indemnización que pueda corresponderles. Queda enterada la Comisión de haberse adjudicado el concurso para la enajenación de árboles secos y diez trozos de plátanos procedentes de paseos y plazas públicas al único concursante don Manuel Fernánlez Ginés, por la cantidad de 440 pesetas. Es aprobada definitivamente la

LOS OBREROS AZUCAREROS

Se ha solucionado el conflicto

Bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia del delegado regional del Trabajo señor Acosta Inglot, reuniéronse ayer tarde, en el despacho del señor Mendoza, comisiones de patronos y obreros azucareros para buscar una fórmula que solucionase el conflicto planteado por dichos obreros al anunciar que hoy se declararían en huelga.

Después de amplia deliberación quedó solucionado el conflicto, firmando los reunidos un documento que contiene las bases generales para los contratos de trabajo en las fábricas azucareras. Según dichas bases, los jornales de los encargados, ayudantes y peones se aumentan en una peseta cincuenta céntimos por día, tomando como base los jornales que regían para la jornada de ocho horas en época de reparación, siendo dicho aumento en todo tiempo y para el personal de plantilla y eventual de campaña, quedando suprimidas las concesiones, participaciones y demás beneficios que había establecido.

La jornada de trabajo será la legal de ocho horas y si hubiese necesidad de trabajar en horas extraordinarias será aumentada la retribución de los obreros en la cuantía que dispone la ley. Los fabricantes podrán contratar libremente con los obreros que no pertenecían a la Asociación, renovándose los contratos de año en año.

Un hombre muerto repentinamente

En la madrugada de ayer se sintió indisputado el mozo de la posada de la Espada Manuel García Pozo, de 36 años, siendo trasladado inmediatamente al hospital de San Juan de Dios, donde falleció a poco de ingresar. Por los facultativos de guardia se dió aviso al Juzgado del Salvador, que se constituyó en el mencionado establecimiento para la práctica de diligencias. Parece ser que las causas productoras de la muerte lo fueron una enfermedad que padecía el individuo.

CONTRA EL PLAN CALLEJO CONTINUAN LOS INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Y parece ser que seguirá la huelga estudiantil

Ayer mañana, desde los primeros momentos, estaba llena la Universidad de numerosos estudiantes de todas las Facultades, que hablaban acaloradamente sobre la nota enviada a la Prensa por el rector, cuyo criterio no compartían. Los escolares se mostraban dispuestos a continuar airadamente la protesta.

Empezaron los incidentes. Los estudiantes quemaron bastantes papeles en el patio, profiriendo gritos de todas clases. En este estado de agitación llegó a los claustros el catedrático de Derecho Canónico don José María Campos Pulido, siendo recibido con mueras y silbidos. El señor Campos, tras permanecer unos instantes en el decanato, se dirigió al aula con el propósito de dar su clase, siendo abucheado estrepitosamente y lanzándose contra el mismo numerosos denuestos, por lo que dicho catedrático, visiblemente excitado, abandonó la Universidad, acompañándole hasta la calle las clamorosas manifestaciones de los escolares.

Después, éstos se dirigieron a la calle de San Jerónimo, actualmente en obras, cogiendo piedras de la misma, que arrojaron contra los cristales de la Facultad de Farmacia, causando destrozos. Los bedeles de la misma, como medida preventiva, cerraron la cancela del zaguán, por lo que no pudieron penetrar los alborotadores. Cuando más intenso era el escándalo apareció en la calle de San Jerónimo, por la esquina de la de Pérez de Herrasti, el decano de Farmacia don Juan L. Díez Tortosa, siendo acogido con gestos y gritos amenazadores, por lo que tuvo que dar media vuelta y retirarse a toda prisa de aquellos lugares. Los estudiantes marcharon más tarde a la calle de Arriola, rompiendo todos los cristales de la fachada posterior de la Facultad de Farmacia y causando daños en la puerta falsa. Luego, en la Universidad, se registraron escenas jocosas, simulándose el funeral de Callejo con un banco colocado en el centro del patio, cubierto con un manto negro perteneciente a un colegial de Santiago. Los estudiantes en corro, por los pasillos, entonaron respuestas en



EL LADRON EN EL GARLITO. —Tenga usted compasión de mí, caballero. No llame a la Policía. EL SEÑOR BINKS. —Con mucho gusto. Pero con una condición: que me diga cómo has entrado en casa a estas horas sin que se entere mi mujer. (Termina en tercera plana)

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA ACTUALIDAD POLITICA

Por no haber comparecido ante el Juzgado de Bilbao, mañana se dictará auto de prisión contra Indalecio Prieto

Las elecciones generales no podrán celebrarse hasta mediado el mes de Febrero

El Censo completo es de 5.400.000 electores

Madrid 30.—El ministerio de Trabajo tiene ya en su poder los datos completos del Censo electoral, que han sido enviados por las secciones provinciales de Estadística.

Disposiciones oficiales

Madrid 30.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:
Real orden derogando la prohibición establecida en el apartado N. del artículo séptimo de la real orden de 28 de Diciembre de 1928, que se refiere a la necesidad de obtener autorización para instalar o ampliar fábricas de hilados y tejidos de fibra vegetal que no sean de algodón y seda natural, siendo, desde ahora, libres las instalaciones y ampliaciones referidas.

Otra real orden dispone la derogación de la de 27 de Enero de 1930, modificada por el artículo 29 del Reglamento de 24 de Agosto de 1928, así como las demás disposiciones complementarias dictadas para su desenvolvimiento. Y, en su virtud, todas las instalaciones, modificaciones, ampliaciones y traslados de la industria del papel podrán llevarse a cabo sin autorización previa.

Igualmente se dispone que durante el plazo de un mes se proceda por el Ministerio a la redacción del nuevo Reglamento del Comité Regulador de la industria del papel.

Una carta del general Quiroga del Llano

Barcelona 30.—«Solidaridad Obrera» publica hoy una carta del general Quiroga del Llano, extrañándose de que se le ataque, de la forma que se hace, por su actuación como gobernador civil de Málaga, y agrega que únicamente es gobernador de su casa.

Parece ser que el referido general ha sido confundido con un hermano suyo.

Contra Indalecio Prieto

Bilbao 30.—Con motivo de la nueva incomparecencia del señor Prieto ante este Juzgado, a pesar de los reiterados exhortos enviados a Madrid, para responder de un supuesto delito de imprenta, de que se le acusa, mañana será firmado auto de prisión contra él.

Hablando con el ministro de la Gobernación

Madrid 30.—El ministro de la Gobernación recibió la visita del director de la Empresa concesionaria del Metropolitan de Buenos Aires, que fue a solicitar se conceda la Cruz de Beneficencia al Centro Gallego de Buenos Aires por la humanitaria labor que viene desarrollando en favor de los españoles infortunados. Después, al hablar con los informadores, el general Marzo fue interrogado sobre las elecciones, contestando que continúa estudiando las fechas relacionadas con este asunto.

Lo que dice el presidente

Madrid 30.—El presidente del Consejo, preguntado por los periodistas sobre la situación del comandante Franco, dijo que dicho aviador se había declarado autor y único responsable del artículo publicado por «Heraldo de Madrid» relacionado con la Aviación.

Infantes que regresan

Madrid 30.—En el expreso de Andalucía llegaron los infantes Juan y Gonzalo.

En la estación fueron recibidos por el infante Jaime y alto personal palatino.

Una nota del ministro de Trabajo

Madrid 30.—Esta noche fue facilitada a los periodistas, en el ministerio de Trabajo, la siguiente nota:
El día 29 de Octubre se ha reunido la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, habiendo acordado dictar normas para la celebración de contratos de adquisición de remolacha y todo lo concerniente al precio de la misma.

Pedir al ministro autorización para el arrendamiento de tierras y otros extremos.

Una nota de Economía sobre los consorcios

Madrid 30.—En el ministerio de Economía facilitaron esta tarde a los periodistas una nota, en la que el ministro explica lo actuado con relación a la supresión de los consorcios y la petición que con tal motivo ha formulado el Ayuntamiento de la Corte, manifestando que no se rá obtenido para la supresión de los mismos, siempre que se acompañen proyectos con fijación del precio de los artículos.

Las elecciones no podrán celebrarse hasta mediados de Febrero

Madrid 30.—Esta noche celebraron reunión los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Trabajo, para ultimar el estudio de los plazos para las elecciones.

El estudio ha sido ya terminado y en breve quedará en limpio para entregarlo al Gobierno, con el fin de que se dé cuenta en la próxima reunión ministerial.

Aunque se han agotado todos los plazos y trámites, las elecciones no podrán celebrarse hasta mediados de Febrero.

«Solidaridad Obrera», denunciado

Barcelona 30.—El fiscal ha denunciado nuevamente al periódico «Solidaridad Obrera», por haber insertado un artículo considerado delictivo.

Clausura del Sindicato Unico de Badalona

Barcelona 30.—Se reciben noticias de Badalona participando que el jefe de Policía se presentó en el local del Sindicato Unico, procediendo a su clausura.

Periódico denunciado

Ciudad Real 30.—Ha sido denunciado por el fiscal el semanario socialista «Justicia», por la publicación de varios artículos en que se ataca al Gobierno.

Próxima reunión de los primates liberales

Madrid 30.—El marqués de Alhucemas manifestó esta noche a los periodistas, que cuando regrese de Biarritz celebrará extensa conferencia con los señores Romanones, Villanueva y Melquiades Alvarez.

El conde de Guadalhorce prepara en Málaga un acto político

Málaga 30.—Desde ayer se encuentra en esta ciudad el ex ministro de la Dictadura, conde de Guadalhorce, el cual está realizando los preparativos necesarios para celebrar un mitin en la Plaza de Toros. Los elementos de la izquierda han recibido la noticia con el lógico desagrado, y es muy probable que se opongan a la celebración del acto.

Proyector cinematográfico Enerman Imperator

Se vende en perfecto estado equipo completo. Colisoo Olympia.

Se nombrará nuevo capitán general

Madrid 30.—Cuando transcurran los nueve días de la muerte del capitán general don Valeriano Weyler, parece ser que el Gobierno tratará de cubrir la vacante producida. En la actualidad no existe más que un capitán general con carácter honorario, que lo es el infante don Carlos, y aunque los ascensos deben hacerlos las Cortes, se cree lo designará el Gobierno sin perjuicio de someterlo a la consideración de las mismas.

Aprovechan la ausencia de la Guardia civil para alborotar

Málaga 30.—Con motivo de la concentración de la Guardia civil en Málaga, el pueblo de Megías quedó desguarnecido, y esta circunstancia fue aprovechada para amargar la vida a sus vecinos, por Manuel Quero, uno de los caciques de la finca de U. P., y Manuel González Fernández, hermano del cura párroco.

Ambos individuos se dedicaron anoche a disparar cohetes, impedir el cierre de establecimientos y otras fechorías, sin atender las órdenes del alcalde.

Hoy, al regresar la Guardia civil, ha instruido el oportuno atestado.

LA BOLSA

Madrid 30.—Interior, 69.55.
Amortizable 5 por 100, 74.50.
Amortizable 4 por 100, 99.50.
Banco de España, 591.50.
Tabacos, 690.00.
Franco, 25.05.
Libras esterlinas, 43.40.
Dólares, 8.93.
Liras, 46.95.
Franco suizo, 174.00.

Noticias de Madrid

La Policía descubre a una banda de jóvenes delincuentes

Un obrero dispara contra otro, causándole heridas gravísimas

Se van a cerrar varios asilos de la Corte

Madrid 30.—Un periódico de la noche dice que se van a cerrar por falta de recursos varios asilos, entre ellos el de Santa Cristina.

Con esta determinación quedarán sin albergue más de mil niños.

Banda de rateros detenida

Madrid 30.—La Policía ha logrado descubrir y detener a una banda de rateros muy jóvenes, que desde hace algún tiempo venía dedicándose a la sustracción de maletas y otros objetos.

Han sido recuperados la mayor parte de los objetos robados y puestos a disposición del Tribunal de menores la mayoría de los detenidos.

Marcha del rey a Sevilla y Madrid

Madrid 30.—A las once de la mañana salió don Alfonso con dirección a Sevilla, siendo despedido por las autoridades.

Agrididos a tiros de revólver

Madrid 30.—Esta noche, el obrero afiliado al Sindicato de Albañiles, Luis Fernández Martínez, de 51 años, fue agredido en la Ronda de Alfonso por Quintín Sánchez, que le disparó cuatro tiros de revólver.

El herido fue recogido por unos transeúntes, que le condujeron a la Casa de Socorro, trasladándolo después al Equipo Quirúrgico.

Se sabe que el agresor cometió el hecho por una cuestión de intereses.

CONFLICTO ESCOLAR

Continúan las protestas estudiantiles contra el funesto plan de enseñanza del señor Callejo

Una nota de la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho

Madrid 30.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho ha enviado a los periódicos la siguiente nota, rogando su publicación:

«Ayer por la mañana apareció en la Facultad de Derecho una nota de los estudiantes católicos que decía: Hoy miércoles 29, tendrá lugar en la Casa del Estudiante una Asamblea escolar para revisar el plan Callejo, que establece una manifiesta desigualdad entre los que estudian dicho plan y aquellos otros que cursan sus estudios por otros planes.

Esta nota excitó los ánimos de los compañeros, los cuales se manifestaron en forma airada, principalmente en Derecho Administrativo, que explica el señor Gascón y Marín, cuyas palabras, para reprobar el tumulto, fueron interpretadas por los alumnos como incitación contra los alborotadores, interpretación infundada puesto que ha manifestado sus deseos contrarios a toda perturbación.

Nosotros hacemos constar nuestra protesta por la falta de respeto cometida con dicho profesor.»

A continuación se recomienda a los compañeros esperen al final de las gestiones para dar así una sensación de serenidad y conocimiento de responsabilidad de sus actos, ya que el caso lo requiere.

Petición de los alumnos de Medicina

Madrid 30.—Con el decano de la Facultad de Medicina se ha entrevistado una comisión de alumnos de segundo y tercer curso, haciéndole entrega de una instancia, en la que elevan al Claustro las siguientes peticiones:

Primero.—Que se autorice a los alumnos del plan Callejo, de los que solo existen dos cursos, a seguir sus estudios por el plan antiguo de 1903.

Segundo.—Que la asignatura de Fisiología se estudie en tercero, para facilitar el acomodo de planes.

Tercero.—Que esta instancia se dirija respetuosamente al Claustro, por el contenido del artículo 54 del real decreto de 25 de Septiembre pasado («Gaceta» del 29), que autoriza a las Juntas de las Facultades respectivas para resolver los casos que se presenten en la acomodación de planes.

Cuarto.—Que en caso de ser desestimadas estas peticiones, por entender que el artículo 54 no se re-

Información del extranjero

En Italia se dejan sentir nuevos terremotos, causando la muerte a veinticuatro personas y heridas a más de un centenar

Durante la celebración de unos funerales, el cadáver da señales de vida

La estabilidad de la peseta

París 30.—Dice un periódico que el primer envío de oro que España ha depositado en el Banco de Inglaterra para asegurar la preestabilización de la peseta se eleva a un millón de libras esterlinas.

En el Parlamento búlgaro

Berlín 30.—La lectura en Soffa del discurso del Trono, por el presidente del Consejo, en sustitución de rey, que se halla ausente, ha dado origen a diversos incidentes.

La lectura del discurso mencionada fué interrumpida repetidas veces por diputados comunistas y socialistas, los cuales entienden que el rey ha violado la Constitución, y que el consentirse su matrimonio con una princesa italiana representa una modificación política exterior del país.

Fallecimiento de un antifascista

París 30.—Ha fallecido en esta capital el conocido antifascista Luis Carpi.

El paradero de Washington Luis

Río Janeiro 30.—Continúa ignorándose el paradero del presidente derribado Washington Luis.

Se decía que el ex presidente derribado se encontraba refugiado en el Consulado de Méjico, pero esto no es cierto.

Emisión suspendida

Río Janeiro 30.—La Junta militar provisional ha firmado un decreto suspendiendo la emisión de trescientos mil contos de reis acordada

fiere a lo precisado, se elevan a la Superioridad para que obre en consecuencia.»

El decano prometió estudiar el asunto, y los estudiantes confían en que la Junta accederá a las peticiones formuladas.

Una nota de los estudiantes madrileños

Madrid 30.—Los periódicos publican esta noche una nota de los estudiantes de Farmacia y Derecho, desmintiendo los rumores propagados de que los escolares católicos celebrarían su asamblea en la Universidad y asegurando que el ministro y el rector no han dado autorización para ello.

En Sevilla se va restableciendo la normalidad estudiantil

Sevilla 30.—Durante la mañana no se produjeron alborotos estudiantiles en la Universidad.

Aunque la inmensa mayoría de los escolares asistieron a las clases, dejaron de hacerlo los de Derecho Mercantil, Civil y Canónico.

El rector les dirigió la palabra recomendándoles calma y prometiéndoles que se cumplirían sus deseos.

Los estudiantes de Medicina también entraron en clase, excepto los alumnos de Fisiología, como protesta por haber trasladado la clase al depósito Anatómico, que se halla situado fuera de la población.

Los escolares murcianos protestan contra el plan Callejo

Murcia 30.—Los estudiantes de segundo y tercer año de la Facultad de Derecho dejaron de entrar en clase como protesta contra el plan Callejo.

Los del Instituto se adhieron también a la protesta, pidiendo además la supresión del Bachillerato universitario.

Protesta de los escolares de Valladolid

Valladolid 30.—Los escolares universitarios no entraron hoy a sus clases y silbaron al catedrático señor Gay, colaborador que fué de la Dictadura.

Después de apedrear el edificio y destruir algunos bancos, abuchearon también al rector.

La protesta de los escolares salmantinos

Salamanca 30.—Los escolares de las distintas Facultades han formulado también su protesta contra el plan Callejo, no asistiendo a las clases y promoviendo alborotos en

VARIAS NOTICIAS

En Barcelona se han desarrollado sucesos sangrientos entre obreros huelguistas y esquirols, resultando dos muertos

Dos obreros muertos en Barcelona

Barcelona 30.—Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso, que ha costado la vida a dos personas.

Los obreros huelguistas de la Casa Andreix esperaron la salida de los esquirols que les sustituyeron durante el paro, y entablaron acalorada discusión, que degeneró en riña.

Durante la refriega sonaron varios disparos, víctima de los cuales resultaron muertos un esquirol y un obrero huelguista.

Más detalles de la muerte de dos obreros en Badalona

Barcelona 30.—Se tienen amplios detalles del suceso desarrollado esta mañana en la ciudad costera de Badalona.

A las diez y media de la mañana salió un camión de la fábrica Andreix denominada «Metaltra», conducido por el chófer Eduardo Oller y dos ayudantes, marchando por la calle de Roger de Flor y la de la Providencia.

En ésta le salieron al encuentro varios grupos de obreros, que comenzaron a hacer disparos contra los ocupantes del camión, repeliendo éstos la agresión en idéntica forma.

Resultó herido de gravedad el chófer Oller y menos grave uno de los ayudantes.

Del otro grupo resultó también herido gravemente el obrero Ramón Borger.

El chófer fué conducido rápidamente por sus compañeros al Hospital, falleciendo a la entrada de dicho establecimiento benéfico.

El otro herido grave fué llevado a una farmacia próxima, dejando de existir antes de que le fuese prestada asistencia.

Se tienen informes de que Oller era somatén y estaba afiliado al Sindicato Libre y llevaba prestando servicios a la Casa Andreix varios años.

Borger era de oficio vidriero y estaba afiliado al Sindicato Unico, hallándose en los bolsillos una pistola «Búffalo», dos cargadores, una carta de una joven, un billete de cincuenta pesetas y una libreta con indicaciones que se supone sea una clave secreta.

Otra versión sobre el sangriento suceso es que a la indicada hora llegó el camión a la calle de la Providencia, donde tiene su domicilio social el Sindicato Unico.

Grupos de mujeres y chiquillos comenzaron a lanzar piedras sobre el vehículo, y el chófer, para amedrantar a los agresores, hizo varios disparos al aire, produciendo la alarma consiguiente y dando lugar a que los obreros que se hallaban trabajando en las inmediaciones acudieran a la citada calle, entablándose el tiroteo, sin que pueda precisarse de dónde partió la agresión.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, practicando trece detenciones.

Una hija del ex coronel Maciá reina de los juegos florales

Barcelona 30.—El poeta Ventura Gazol, íntimo amigo y lugarteniente del ex coronel Maciá y poseedor de la flor natural en los juegos florales, ha leído reina de los mismos a la señorita María Maciá, hija del indicado ex coronel.

Para aprovisionar a un avión gigante

La Coruña 30.—La delegación local de la C. A. M. R. S. A. ha recibido orden de disponer 21.000 litros de gasolina con destino al avión gigante Dornier «D. O. X.», que llegará a esta población en breve.

Se asegura que el referido aparato realizará la travesía del Atlántico.

La industria remolachera

Málaga 30.—La Comisión Arbitral Agraria ha acordado, por mayoría de votos, solicitar atribuciones para redactar las normas a que han de atenerse los contratos de adquisición de remolacha por parte de las factorías azucareras.

También acordó interesar al ministro de Trabajo que se conceda autorización a la Comisión referida para estudiar una posible reforma del régimen de arrendamiento de tierras con tasa de la renta, así como que cada Comisión mixta de la industria azucarera pueda establecer el régimen que más convenga para la recaudación de cuotas con destino al mantenimiento de los productores de remolacha y fabricantes de azúcar.

Huelga de mineros

Oviedo 30.—El alcalde de Sama de Langreo visitó esta mañana al gobernador civil, informándole de los resultados obtenidos para la terminación de la huelga que tienen planteada los mineros de la cuenca carbonífera.

Llegada de don Alfonso a Sevilla

Sevilla 30.—A la una y cuarto de

la tarde llegó el monarca a esta ciudad procedente de Cádiz.

Frente a la ensenada del Guadalquivir se detuvo unos momentos para conversar con un grupo de vecinos que le interesaron visitar la barriada allí construida, no accediendo por la escasez de tiempo.

El rey almorzó en el hotel Alfonso XIII, marchando después a Alcalá del Río, de donde regresó a las nueve para tomar el expreso de Madrid.

La libertad de pensamiento

Pontevedra 30.—Las autoridades han denunciado los discursos pronunciados el pasado domingo en el mitin republicano.

Angel Samblancat, procesado

Barcelona 30.—Hoy compareció ante el Juzgado el periodista Angel Samblancat, y después de prestar declaración le fué notificado el auto de procesamiento.

El viaje del rey

Córdoba 30.—Ha pasado por esta ciudad el expreso que conduce al monarca a la Corte.

En la estación el convoy se detuvo unos momentos, conversando don Alfonso con algunas personalidades.

Las primeras nevadas

Barcelona 30.—En el valle de Arán ha nevado copiosamente, habiendo incomunicado todos los caminos, excepto el que va a Francia, por lo que sus habitantes no podrán comunicarse con España hasta el mes de Mayo venidero.

DESDE GUADIX

El horrible suceso del automóvil destrozado por el tren

(POR TELEFONO)
Guadix 30 (5.30 t).—Hoy le he sido practicada la autopsia al cadáver de la infortunada joven Josefa Ortega Jerez, que falleció en este hospital a consecuencia de las gravísimas heridas que recibió. La diligencia la llevaron a cabo el forense señor Méndez, el médico de la Beneficencia señor Sánchez Bayo y el practicante señor Pezán.

Inmediatamente después, los restos fueron trasladados a Guadahortuna, donde serán inhumados.

En las inmediaciones del referido pueblo aguardaban la llegada del cadáver enorme multitud y niños de las escuelas con velas encendidas, habiendo constituido el acto verdadera manifestación de duelo. Idéntico recibimiento se tributó a los otros cadáveres, que fueron recogidos en el lugar de la catástrofe.

Los niños Rosario y José Ortega Jerez, de 12 y 10 años, respectivamente, que se encuentran encamados en este Hospital, mejoran de sus heridas.

Las otras personas heridas, María Dolores Mazon y Trilla y Angeles Molina Moraleda, han sido trasladadas a Granada, para su curación en un Sanatorio.

El Juzgado continúa instruyendo diligencias para depurar las responsabilidades que se derivan de este asunto.—El Corresponsal.

LOS DEPORTES

Velada de boxeo

Madrid 30.—En el Circo Price se ha celebrado esta noche una velada de boxeo. En primer lugar lucharon el castellano Ruiz y el vizcano Plaza, venciendo aquél por mínima puntuación.

Después combatieron el madrileño Ino y el argentino Estévez. Venció el primero, tras de una lucha buena, por puntos.

MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginería.—El Comandante de Artillería don Manuel Paradas Fustel.

Hospital y provisiones.—El cuarto capitán de Infantería don José Nesteras Cuellar.

Imaginería.—El capitán de Infantería don Timoteo Castillo de Gregorio.

Guardia en la Zona a las ocho: Artillería. Talla en la Caja de Reclutas a las ocho, dos sargentos de Infantería y dos de Artillería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el capitán de Estado Mayor encargado del despacho.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like interior 4 por 100, exterior 4 por 100, etc.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

protegidas solamente por tierras que no han tomado asiento definitivo. El alcalde se ocupa de la importancia que tiene este asunto, y dice que esto evidencia un sistema de desprecio a los intereses municipales.

Dice que este asunto está supeditado a las conclusiones aprobadas. Agrega que la impresión que han sacado ha sido magnífica, y lamenta que no haya podido concurrir persona tan competente en cuestiones de hacienda como lo es el señor Ortega Molina.

COLISEO OLYMPIA Hoy VIERNES 31 de Octubre de 1930. Butaca numerada en la sección de las 6,30. Secciones: Por la tarde a las 4 y 6,30. Por la noche, sección única a las 10,15.

Sección religiosa

Santo del día.—San Quintín y compañeros mártires. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la vigilia de Todos los Santos, con rito semidoble y color violado.

También interviene el señor Gómez Contreras. Por último, el alcalde dice que los cañeros son dependientes municipales, pudiendo exigirles el Ayuntamiento el cumplimiento debido a las órdenes dimanantes del Municipio, llevándose incluso a los Tribunales.

El señor Ortega Molina habla de unos presupuestos y proyectos para construir aceras en varias calles, y también entiende que se debe estimular a los técnicos para que con la máxima rapidez formulen los presupuestos, a fin de proceder a la pavimentación de nuevas calles, con lo que se remediará la crisis de trabajo.

Plaza de toros del Triunfo

La gran corrida del domingo. Ya está, como quien dice, el domingo, día anhelado por la afición granadina para admirar y aplaudir una vez más a Atarfeño, Perete y Paco Rodríguez.

BNGO HISPANO AMERICANO MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

Se opone terminantemente a ello, por entender que con anterioridad se había acordado no acceder a tales deseos. Intervienen los señores Ortega Molina, Gómez Contreras y el alcalde, y sometido el asunto a votación, se acuerda desear la proposición del señor Gómez Jiménez, y ratificar el acuerdo de la sesión anterior.

La muerte del cardenal Casanova. El alcalde expresa el sentir de Granada por la muerte del cardenal arzobispo monseñor Casanova, y después de ensalzar las virtudes del finado, pide conste en el acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique este acuerdo al Cabildo Catedral.

La visita de los aviadores franceses. El señor Ramírez Antrás se ocupa de la visita de los aviadores militares franceses a Granada, y dice que con tal motivo se había dispuesto obsequiarles ayer tarde con un te en los salones del Ayuntamiento, pero que el agasajo había sido aplazado porque dichos aviadores retrasaron su llegada a la ciudad.

Detenidos. Por la Guardia civil de Gambia Grande se ha formulado denuncia contra Francisco García Ruiz, por haber proferido injurias contra Cristóbal Delgado González.

Teatros y cines

Salón Regio. Hoy, viernes, se estrenará en este acreditado local de espectáculos la encantadora comedia alemana, dividida en seis partes, titulada «La mujer que no sabía decir que no», cuya interpretación está encomendada a la bella estrella Lee Parry y el famoso galán de «La Ufa» Gustavo Froelich.

DR. MEGIAS MANZANO. CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Calle de San Matías, 17, entresuelo.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono. 1.823.

La sangre gitana

El "Faraón" acometió a palos a una niña y a su padre

El Paseo del Violón fué ayer teatro de una hazaña gitana, que causó gran indignación a cuantos la presenciaron. Víctimas de la acometida de un gitano, del que sólo se sabe se llama José, resultaron con lesiones una niña de 8 años llamada María y al padre de la pequeña Miguel Porras Torres.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES A. LAGO. Médico y Odontólogo. Reyes Católicos, 26. Consulta popular gratuita de 6 a 8 de la noche. San Matías, 17, entresuelo.

Sucesos en la provincia

Los automóviles y las camionetas. A la Guardia civil de Baza le fué denunciado por Luis Pastor Reche que cuando se dirigía con su reata de tres caballerías, al ir a enganchar un carro que había en una finca próxima a la carretera con remolacha, le alcanzó la camioneta de Málaga, 4.543, propiedad de Francisco Sánchez Sánchez, y le atropelló a una mula de las citadas, causándole la muerte.

Sección judicial

Señalamientos para el día 31. Sala de lo Civil.—Pleito procedente del Juzgado de Huelva, a instancia de don Diego Santoyo Pajares y otros, sobre nulidad de contrato; Ponente, señor Morales; letrado, señor Cabezas; procurador, señores Taboada y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Sección judicial

Sala de lo Criminal.—Sección 1.ª. Causa del Juzgado del Campillo, contra Francisco López, por estafa; ponente, señor Palacios; letrado, señor Osorio; procurador, señor Laboada; secretario, señor Pardo. Otro del mismo Juzgado, contra Francisco Rodríguez, por falsedad; ponente, señor Pomares; letrado, señor Artacho; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Antonio Galdó. Especialista en enfermedades de los niños. Médico de la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho. San Matías, 24 y 26. Consulta de 3 a 6.

Gremio de Abogados. Se hace saber a los señores acreedores que desde esta fecha hasta el 7 del próximo Noviembre, está expuesto al público, en el local del Ilustre Colegio de Abogados, el reparto de la contribución industrial para el año de 1931, contra cuyo reparto pueden formular reclamaciones en término de 15 días ante la Junta gremial constituida en esta Administración de Rentas Públicas.

¿QUIERE USTED GANAR MUCHO DINERO SIN EXPONER POR SU PARTE ABSOLUTAMENTE NI UN SOLO CENTIMO? ¿Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España.

PLAZA DEL TRIUNFO DEL DOMINGO 2 de Noviembre de 1930. 6 ESCOGIDOS Y BRAVOS NOVILLOS-TOROS, 6. Miguel Morilla Atarfeño - Manuel Zarzo Perete PACO RODRIGUEZ. Precios populares. SOMBRA: tendido, 5 pesetas. SOL: tendido, 3'50 pesetas.

El misterioso suceso del Padul. Durante la mañana de ayer y toda la tarde continuó el Juzgado practicando diligencias para el esclarecimiento de este misterioso suceso.

P. del Castillo Segovia MÉDICO. Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6. RAYOS X. Banco del Salón, 7 y 9.

Recambios legítimos CHEVROLET. SOLAMENTE EN GRAN VÍA, 49 y 51. JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ. Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Calle de San Matías, 16-18. piso primero.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerras 10, a 3,35; novillos, 0 a 0,00; toros 1, a 3,45; bueyes, 0 a 0,00; vacas 1, a 3,10; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 61, a 3,50; carneros, 0 a 0,00; chotos 0, a 0,00.

¿Quiere ser bella? Haga desaparecer hoyos, pecas, arrugas, bello, palidez de cara y labios; agrande sus ojos y pestañas. Todos estos productos y secretos lo encontrará en la Droguería y Perfumería Santo Cristo, Placeta Santo Cristo, núms. 1 al 5.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas. PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS.

¿QUIERE USTED GANAR MUCHO DINERO SIN EXPONER POR SU PARTE ABSOLUTAMENTE NI UN SOLO CENTIMO? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España.

¿QUIERE USTED GANAR MUCHO DINERO SIN EXPONER POR SU PARTE ABSOLUTAMENTE NI UN SOLO CENTIMO? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España.

EDITORIAL MIGUEL ALBERO. AVENIDA REINA VICTORIA, 8. - MADRID. Casa LEYVA. Maíz tremesino de pabilillo. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje.

Maíz tremesino de pabilillo. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada.

¡Esa malita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCIÓN PAU-TAUBERGE que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

SUCESOS DE AYER

Atropellado por una bicicleta. En la Acera de San Ildefonso fué atropellado ayer tarde por una bicicleta el niño de 11 años José Esquettino Fajardo, recibiendo lesiones. Traslado al hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa en la parte inferior de la rodilla derecha y de otras contusiones de carácter leve.

Grave caída. En el Caserío del Olivo, en la tarde de ayer, dió una grave caída Nazaria Guerrero, de 13 años, produciéndose la fractura del cúbito y radio derecho. Recibió asistencia en el Hospital.

Las víctimas del trabajo. Juan Domínguez, de 40 años y de oficio cartero, sufrió ayer un accidente de trabajo, causándose una herida contusa en la región mastoidea, de la que fué asistido en el Hospital. También recibió asistencia en el expediente Centro, víctima de un accidente cuando trabajaba, el forjador Emilio Martín Fernández, de 53 años.

Una sustracción. Francisco Sánchez Jiménez formuló en la Comisaría una denuncia, fundándose en lo siguiente: Que en la tarde de ayer dió a un individuo llamado Miguel Capelli Guerrero un saco de almendra, valorado en 50 pesetas, para que lo trasladase en un carro desde la posada de San Sebastián a la calle de la Alhóndiga.

Manifiesta el denunciante que al ir a la citada calle no vió al tal individuo, sospechando se haya fugado con la mercancía.

“LA MODA PRACTICA” ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO. Oposiciones al Magisterio. Preparación completa ambos sexos, en la Academia MUÑOZ-CASARES. Aucha de la Virgen, 16. Teléfono 1-3-2-3.

CARTA CIENTIFICA

El mayor problema de la exploración del Polo Sur

¿Están separados el Este y el Oeste en el Antártico? Las tres respuestas. La fase del problema después de los resultados de la expedición Byrd

Washington.—Ya tres veces se ha llegado al Polo Sur: Amundsen, Scott y Byrd. Los círculos científicos americanos son de opinión que debía ser más frecuente objeto de expediciones. Los trineos, tirados por perros y hombres, de una parte, y los aeroplanos de más moderno tipo, de otra, han logrado subyugar el Polo Sur. De lo que ahora se trata es de abrir las regiones del Polo Sur a la ciencia y asiduidad de los hombres.

Uno de los mayores problemas que el Polo Sur, el Antártico, presenta, es el de encontrar aquel camino que exista a través de la tierra firme, que habrá de decidir si el Antártico es efectivamente una sola masa de tierra, o si en medio de los cientos de millas cuadradas de hielo se encuentra un canal oceánico o si al fin existe una lengua de tierra profunda, en cuyo caso habría realmente dos masas de tierra antárticas, un Antártico Oeste y un Antártico Este.

El almirante Richard E. Byrd ya habla en su informe sobre su expedición al Polo Sur, de la posibilidad de una unión entre el mar de Ross y el mar de Weddell, lo que es seguramente apropiado para aumentar el interés de la ciencia sobre la teoría bicontinental del Antártico. El almirante Byrd, informa, entre otras cosas de su vuelo al Polo Sur, lo siguiente:

«Las condiciones de visualidad eran excelentes. Escudriñamos con toda atención hacia el Este, y el capitán Ashley Mckimley fotografió el horizonte. Cuando llegamos al grado 85 de latitud Sur, no pudimos ver tierra alguna en el Nordeste, y tampoco en la dirección hacia el Este, entre los grados 84 y 85 de latitud, había tierra alguna. Esto significaba que una gran parte de la tierra Carmen, tal y como estaba indicado en nuestras cartas geográficas, no había de buscar allí, sino que la frontera de la barrera glacial debía de extenderse indeterminadamente hacia el Este. Pero este descubrimiento lleva a la cuestión de si entre el mar de Ross y el mar de Weddell existe una comunicación.» Como una gran parte de la región del mar de Ross fue ya explorada por la expedición del almirante Byrd, no parece improbable que el interés de las exploraciones se dirija a la región del mar de Weddell, en donde el Océano toma fuerte inclinación hacia el Sur.

El borde Sur del mar de Weddell debería ser lógico punto de partida para una expedición transamericana: es decir, para el intento de llegar al Polo Sur desde Sudamérica. Este borde meridional del mar de Weddell se encuentra aproximadamente al Sur de Sudamérica, y las futuras expediciones partirán, en vez de Nueva Zelandia, desde Buenos Aires. Quizás en el cuarto decenio del siglo XX, alguno de los Estados Chile, Argentina y Paraguay, que en el pasado contribuyeron al salvamento de los exploradores perdidos en las regiones del Weddell, emprenderán por propia cuenta e iniciativa nuevas expediciones al Polo Sur.

Muchas expediciones han tratado ya de sobrepasar las dificultades

condiciones de hielo y de tiempo en esas regiones del Weddell. De esas, las más importantes la del Capitán James Weddell; la de Bruce, Filchner y Shackleton. Pero a pesar de todas esas expediciones, ha que dado siempre sin resolver la cuestión de la articulación del Antártico.

Sir Douglas Mawson, la gran autoridad australiana de la cuestión antártica, opina que la configuración geológica etc., de la parte Este y Oeste del Antártico, parecen indicar la existencia de un estrecho que divide el Antártico en dos continentes. También van hacia el desconocido Antártico desde ambos hemisferios, como de un lado el mar de Weddell y de otro el mar de Ross, brazos del Océano, que por su situación llevan a la suposición de la existencia de un cercano canal. David y Priestly, descubrieron también en el mar de Ross una «zona de depresión». ¿Es que esta zona va quizás también por el mar de Weddell?

Según Griffith Taylor, profesor de Geología en la Universidad de Chicago, el geólogo de la expedición Scott, deben pertenecer las dos partes hasta ahora conocidas del Antártico a dos diferentes sistemas. Las formaciones rocosas de las porciones del mar de Ross, que miran hacia la Australia, son, miradas geológicamente, de constitución puramente australiana. También las rocas volcánicas de esta región se asemejan a las de la Australia meridional; también los fósiles son aquí y allí los mismos.

En el Antártico occidental, sin embargo, por ejemplo en la tierra Graham, puede verse más bien una continuación de la cordillera americana de los Andes. Se ven aquí cadenas de montañas en formas de arco, y una de esas cordilleras parece unir a Chile, por la Georgia meridional y las islas meridionales de Orkney con el Antártico. También las rocas volcánicas deben pertenecer a otro sistema que las de la tierra Victoria. Su constitución basáltica es muy semejante a la de los Andes.

La constitución y condiciones de las dos mitades del Antártico constituyen quizás el mayor problema, hasta ahora sin resolver, no sólo del Antártico, sino de la estructura de la tierra en general. ¿Cuánto tiempo quedará esta cuestión por resolver? Si se confirma que toda la región ártica está cubierta de hielo, tendrá la humanidad que esperar largo tiempo a la solución de tal problema, a pesar de los ricos y abundantes medios de explotación de que dispone y a pesar también de la incansable actividad de sus exploradores.

Harry W. FRANTZ

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 630 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

DESDE ALBOLOTE

Las fiestas celebradas en honor del Santo Cristo de la Salud y al Santísimo Sacramento han estado brillantísimas, debido al celo que han desplegado los mayordomos don José Moreno, don Miguel Alarcón y el alcalde don Francisco Fernández.

Día 18.—A las siete de la mañana, diána por la banda de música del Ave María; a las once, solemne función religiosa en honor del Santo Cristo de la Salud. Cantó la misa el venerable cura párroco don Manuel Segura, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la sagrada cátedra don José López Toro, profesor del Seminario. A las siete de la noche salió con toda solemnidad el Santo Cristo de la Salud, recorriendo las principales calles de la población. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales en la plaza de Alfonso XIII, velada en el casino y primera iluminación en la plaza de la Constitución y en las calles.

Día 19.—A las siete, diána por la referida banda de música. A las once, solemne función religiosa en honor del Santísimo Sacramento; cantó la misa el cura párroco don Manuel Segura; ocupó la sagrada cátedra el padre Garrido, de la compa-

nía de Jesús. Terminado dicho acto, el clero parroquial y las autoridades fueron obsequiados en el salón del Ayuntamiento con un espléndido refresco. A las cuatro de la tarde, carreras de cintas en bicicletas, presidiendo dichas carreras las encantadoras señoritas que han bordado las cintas. A las cinco de la tarde salió con toda solemnidad el Santísimo Sacramento, asistiendo todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, Hermandades del Santísimo, de Animas, las Hijas de María.

Los ciclistas organizaron un baile para obsequiar a las simpáticas y encantadoras señoritas que habían bordado las cintas. También por varios jóvenes de esta localidad se organizó un baile en honor de las lindísimas señoritas Salvadora Rodríguez, Aureliana, Pilar y Carmen Rodríguez, Francisca Carvajal, Paquita y María Rueda, Francisca Giménez, Consuelo Jiménez, Amalia García, María Navarro, Mariana, Angélica y Concha Ramírez y otras.

El sexo fuerte estaba representado por José Robles Hidalgo, José Carvajal, José Rueda, Antonio Sánchez, Julián Ramírez, Abelardo González, José Giménez, Manuel Ramírez, Antonio Morales, Francisco Navarro, José García, Mariano Ramírez, Emilio Morales, Cecilio Morales, Francisco y José Sánchez, Manuel Luna, José y Eduardo García, Antonio Navarro y otros.—El corresponsal.

CRONICA PARA LA MUJER

Terciopelo y encajes

París.—¿Cuánto tiempo permanece nuevo lo nuevo? ¿Se llevan todas las bellas cosas sobre las que leemos en las revistas de modas?

Nadie sabe cuánto tiempo lo nuevo permanece nuevo, y por lo que se refiere a las bellas cosas de las que hablan las revistas de modas, ciertamente que no se llevan todas.

El vestido de tarde, con su carácter conservador, con sus líneas sencillas y claras, es probablemente la verdad.

Pero en los escaparates hay infinitas de cosas que sólo ciertas personas pueden llevar. Lo que hoy está «en voga», sólo puede calificarse de aquello que únicamente pueden llevar las personas fashionables.

Si se echa una ojeada en Ritz o en Claridge, puede hacerse, por ejemplo, la observación de que el mismo abanico es aún moda en el otoño, y seguirá siéndolo en el invierno. Los artistas de la rue de la Paix los construyen de terciopelo—los más apreciados son en rojo o verde, y en forma hexagonal o triangular, con armadura de madera o de ébano.

Una ojeada en el boudoir de la mujer distinguida nos mostrará la bata de mañana guate, de terciopelo

de coral, con ancho cuello de conejo blanco y anchas bocanetas de la misma piel.

Su ropa interior presenta mucho satén y encajes, chifón blanco con encajes negros, y chifón negro con encajes blancos.

Al lado del bolsillo de mano, adornado de perlas, puede verse el pañuelo de fino chifón con un monograma bordado de satén color rosa claro en uno de sus ángulos. Las iniciales aparecen en guirnalda recalcadas, que le dan un bonito aspecto.

Un modelo de impermeable, muy práctico y que llama la atención, es uno de terciopelo azul, forrado de seda impregnada de color blanco, con bocanetas y guarniciones del material.

El pequeño y ajustado sombrero va adornado a un lado con un lazo blanco, en armonía con aquellos adornos.

El sueño de las madres

«Reve des Mamas», el sueño de las mamás, puede verse en letras de oro sobre la puerta de una tienda en uno de los distinguidos barrios de París. Después, vestidos para bebés

Cada puntada está ejecutada por la mano de un artista en miniatura.

Un sinnúmero de ojales, calados, finísimos como tela de araña, que hacen el efecto sobre el vestido como una ligera sombra.

El verdadero largo es el que llega a un pie más de la punta del pie del bebé; es decir, en forma que lo cubra totalmente. En los picos del dobladillo del borde, de hilo o de crespón de la China, van bordadas florecillas de vivos colores. Todas estas muestras y muestrillas son de más bonito aspecto si representan pequeños cuadrados, en cuyo centro va un bordado o una roseta de cinta.

Vestiditos bordados para jovencitas, trajecitos también bordados para niños pequeños, en cuya confección puede emplearse lo mismo la lana que cualquier otro tejido.

Pequeños cuadriláteros hechos a punto de media son unidos por medio de cintas estrechas para formar un abrigo de niña verdaderamente bonito. Haciendo juego con él se usan las correspondientes polainas y cofias, cuyo conjunto hacen de la niña una verdadera muñeca de la moda.

En los abrigos se llevan mucho los adornos de pespunte, lo mismo que en las cofias. Las niñas de cuatro a cinco años llevan también cucllecos de armijo, que hacen bonito efecto; el armijo se adapta casi lo mismo que la seda.

Mary KUIHT

Frigidaire le permitirá ofrecer a sus invitados un servicio perfecto



Si sus invitados saben apreciar el punto de los alimentos, debe usted tener en su casa un Frigidaire.

AL agasajar a sus invitados debe procurar que el servicio de su mesa sea perfecto, y para ofrecer todo a punto — cremas heladas, sandwiches frescos, ensaladas crujientes o vinos a la temperatura justa — es imprescindible poseer un Frigidaire. Este refrigerador automático — una vez conectado a la corriente — funciona sin ningún cuidado, manteniendo una temperatura fría y constante que conserva en perfecto estado durante mucho tiempo todos los alimentos que en él se guardan.

Frigidaire le proporcionará hielo para mezclar con el champagne, cocktails o refrescos; basta llenar las gavetas de agua filtrada o mineral y regular la intensidad del frío por medio del cold control, según la rapidez con que se necesite. El funcionamiento del Frigidaire es silencioso, y su aspecto impecable permite colocarlo en un sitio visible.

Podemos aconsejarle el modelo Frigidaire que le conviene, haciéndole un presupuesto de instalación e informándole de las facilidades de pago que le ofrece.

José María Domínguez Nieto. — Gran Vía, 12. Granada



El refrigerador no será Frigidaire si no lleva esta placa.

Fuera canas Brillantina India

Único artículo que sin TENIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo, garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco en perfumerías y droguerías. Por mayor: JOSE BARREIRA, CALLE MUÑOZ TORRERO, NUMERO 6, MADRID y en principales almacenes.

Contabilidad

Comercial, Industrial, Bancaria. Enseñanza eminentemente práctica e individual. Clases por tarde y noche. CALLE SAN JOSE BAJA, 42, duplicado. Urgente. Venta de un armonium por la mitad de su valor. Razón: Confitaría de San Gil.

Señoras

El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

MUY INTERESANTE

25 pesetas regalo al que pueda acreditar que no ha comprado su pañuelo en la FABRICA PLAZA NUEVA, 1, con el 50 por 100 menos que en cualquier otro establecimiento. Es la única Casa en Granada que tiene facultades para vender barato y teniendo modelos que jamás se han visto en Granada. No olvidar las señas: Plaza Nueva, 1. (Junto al estanco)

Venta de Farmacia en Coín (Málaga)

Ciudad cabeza de partido, se vende Farmacia bien surtida y acreditada, por no poder atenderla su dueño por motivos de salud. También se arrienda la casa donde está instalada, por ser propiedad del dueño. Dirigirse a Don Domingo Fernández Muga (Farmacéutico), en Coín.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se admiten huéspedes en familia. Razón, esta Administración

TRASPASO FONDA calle Mesones, capacidad treinta viajeros, buena clientela. Informes: despacho de pan Mesones, frente Almacenes Magdalena.

Ama se ofrece para casa padres. Razón: Jesús y María, 6, 1.ª, derecha.

Preparación para el Magisterio y Bachiller elemental y universitario. Honorarios módicos. Razón: Pensión Contreras. Navas, 10.

Aquitanse los bajos de la casa Gran Vía, 35, por la calle Navarrete, propios para comercios, industrias o garajes.

SEÑORAS: para perfumería Nacional y Extranjera. Droguería Santo Cristo.

SIN NOVIOS por no usar lápices y colorete de la Perfumería Santo Cristo.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARABISTAS

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR

Número 121

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS

TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. Provenza, 93 a 97.

nuestra información de las más indiscutibles y serias fuentes. Cogéremos al presidiario en el momento en que llega al puerto de mar adonde le envía la Administración para que cumpla la sentencia a que ha sido condenado. Los viajes hoy se efectúan mucho más rápidamente que antes, gracias a los coches celulares conducidos por la posta, y gracias sobre todo a los ferrocarriles.

Ya sabemos cómo viajaba «la cadena» en una época relativamente no muy distante de la nuestra. Este cambio en los medios

de transporte es la única modificación importante, efectuada en el espacio de cincuenta años en la vida del presidio.

En cuanto descienden de los carros o coches, quitan a los presidiarios las pesadas cadenas que les enlazan unos con otros. Brigadas de guardias los conducen a una vasta sala que sirve de secretaría. Allí se aseguran de su identidad y les inscriben en el registro del presidio, en donde cambian por un número el nombre que han llevado en el mundo. Una vez inscriptos, les hacen la «toilette», es decir, después de haberles afeitado la barba y cor-

tado el pelo al rape, les quitan el traje que les dieron en el patio de Bictre y les ponen una camisa de grueso lienzo crudo, con un pantalón de lana amarilla y una chaqueta de lana encarnada. También se les da un par de zapatos de zuela gruesa, erizados de clavos enormes, y un gorro, encarnado o verde, según sea temporal o a perpetuidad su condena.

En cuanto termina la «toilette», el médico del presidio los examina a fodos; el presidiario que declara válido lo emparejan en seguida a otro condenado, y les conceden tres días de descanso en la sala adonde el jefe de servicio ha ordenado que se les conduzca.

He aquí cómo proceden al emparejamiento: Remachan con frío, en el arranque de la pantorrilla del presidiario, y por encima del tobillo, un fuerte aro de hierro, al que va unida una cadena del mismo metal, compuesta de diez u ocho eslabones, que pesan, con la argolla, cerca de siete kilogramos.

Al cuarto día, al sonar el cañonazo de diána, es decir, a las cin-

co de la mañana en verano y a las seis en invierno, conducen al penado a los trabajos del puerto; trabajos tanto más penosos para él cuanto que, no sabiendo moverse con aquella larga cadena de la que arrastra la mitad, siéntese al caminar un estorbo y una dificultad insuperables. De ese modo empieza su aprendizaje.

Al cabo de un día de fatigas horribles, el presidiario vuelve a la sala con los otros compañeros y toma asiento en el banco, que no puede ya abandonar hasta el día siguiente por la mañana, pues le encañan a una argolla la cadena que lo sujeta, como asimismo la de todos los otros (1).

A las ocho (hora del silencio general) se echa sobre el banco, sin que para resguardarse del frío durante las noches de invierno tenga más que una delgada colchoneta y una manta que cubre escasamente su cuerpo, vestido con el traje de presidiario, que no se puede quitar ni aun para dormir.

(1) «Ramas» llaman los franceses a esa argolla a la que van a parar todas las cadenas.—(N. del T.)

Pasa la noche, suena el cañonazo y se oye la campana del presidio, que anuncia que va a empezar el día.

Entonces desenganchan al presidiario de la argolla, y distribuyen el vino a los que van «al trabajo», que han de beber su ración en presencia de los vigilantes. Luego aquella multitud compacta se pone en marcha, dándose la mayor prisa en llegar al aire libre.

Cada pareja, al bajar el último peldaño de la escalera, presenta su pierna al vigilante («roncier»). Este da un martillazo en el aro y en la cadena, y por el sonido que producen sabe si la lima ha mordido el hierro para facilitar una evasión. ¡Es un hábil y terrible ensayador de metales el que golpea los hierros en el presidio!

Con solo el martillazo comprendes si el anillo que es dos condenados contiene mezcla, o cuando ha sido limado y no tiene el peso legal.

Los presidiarios se ponen en marcha hasta llegar a las excavaciones de las minas, a las bombas de los estanques, a los trabajos de armamento y desarme de

los navios, a la descarga de los transportes de madera, piedra, hierro y plomo; en fin, a todo lo que constituye la «grande y pequeña fatiga».

Trataremos de dar en pocas palabras una idea exacta de ese trabajo espantoso, horrible, sobrehumano, que se conoce con el nombre de «la gran fatiga».

Siguiendo el curso del arroyo de Penfeld, el puerto de Brest está cerrado por una alta montaña que se adelanta hacia él como un promontorio de granito.

Este promontorio está casi cortado a pico, y no obstant, aquella gigantesca masa de piedra, en cuyos flancos se hallarían materiales para construir una ciudad entera, es preciso que quede al nivel del suelo como se ha conseguido ya con la interminable cadena de rocas de que ella es la continuación.

Esta será la obra lenta y secular de los presidiarios. Será «la gran fatiga» de muchas generaciones de miserables.

Las parejas de penados suben por los acantilados, agarrándose con pies y manos a todas las si-

nuosidades que les ofrece un punto de apoyo.

Las cadenas rebrincan, chocan y suenan sobre las rocas que escalan. Llevan en las manos o al hombro palas, mazos, palancas e instrumentos de todas clases. El agudo pico y el pesado mazo atacan al granito resistente.

Ese sentimiento de orgullo que no se extingue jamás, por muy bajo que haya caído el hombre, se sobreexalta con esa resistencia. Cada fragmento que arrancan y cae es un verdadero triunfo.

En otros lados, una pareja, y a veces diez presidiarios, tiran de esos pesados carretones, de esas inmensas plataformas llamadas «diablos», que llevan enormes bloques de granito o vigas de un peso colosal, bloques y vigas que es preciso a veces hacer que suban a grandes alturas y por caminos en extremo escarpados.

Allí, el aldeano de Morván, casi en estado salvaje, se halla junto al joven degenerado que los tribunales han arrancado de las butacas de los teatros y de la atmósfera perfumada de los «boudoirs».

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.